



У К Р А Ї Н А

Чернівецька міська рада

У П Р А В Л І Н Н Я О С В І Т И

вул. Героїв Майдану, 176, м. Чернівці, 58029 тел./факс (0372) 53-30-87,
E-mail: osvitalcv@gmail.com. Код ЄДРПОУ №02147345

16.11.2021 № 01-31/2822

Керівникам закладів загальної
середньої освіти Чернівецької
територіальної громади

*Щодо проведення у закладах освіти
тематичних заходів в рамках Всеукраїнської кампанії
«16 днів проти насильства»*

На виконання листа Національної соціальної сервісної служби України від 01.10.2021 №0000-0204-0/14982 «Про заплановані заходи в рамках Всеукраїнської кампанії «16 днів проти насильства», листа Департаменту освіти і науки облдержадміністрації від 29.10.2021 №01-33/2881, управління освіти Чернівецької міської ради, надсилає інформаційні матеріали для проведення у закладах освіти тематичних заходів в рамках Всеукраїнської кампанії «16 днів проти насильства».

Просимо довести до відома педагогів закладів освіти відповідні інформаційні матеріали.

Додаток на 3 арк.

Заступник начальника
управління освіти міської ради

Ірина ЗАСТАНКЕВИЧ

**Інформаційні матеріали для проведення у закладах освіти
тематичних заходів в рамках Всеукраїнської кампанії
«16 днів проти насильства»**

Щорічно в Україні з 25 листопада до 10 грудня включно проводиться Всеукраїнська акція «16 днів проти насильства». Міжнародна спільнота щорічно підтримує акцію „16 днів проти насильства”. Тисячі громадян та сотні державних і громадських організацій з більш, ніж 100 країн світу, активізують з 25 листопада по 10 грудня свої зусилля заради об'єднуючої мети: збільшити розуміння та обізнаність про всі форми насильства у співвітчизників, створити в конкретному регіоні соціальний простір, вільний від насильства.

Офіційно цей день був оголошений Генеральною Асамблеєю ООН у 1999 році, але відзначатися він почав з 1981 року в пам'ять про трагічну загибель трьох сестер Мірабаль, які були жорстоко вбиті під час диктатури домініканського правителя Рафаеля Трухільо в 1960 році.

Щорічна акція „16 днів проти насильства” ініційована Першим всесвітнім інститутом жіночого лідерства 1991 року. Власне тоді визначився зв'язок між насильством стосовно жінок та правами людей. Дати акції символічно наголошують на цьому зв'язку:

25 листопада - Міжнародний день проти насильства щодо жінок, 10 грудня - Міжнародний день прав людини.

У цей шістнадцяти денний період входять й інші важливі для демократичної спільноти дати: 1 грудня - Міжнародний день боротьби зі СНІДом, 2 грудня - Міжнародний день боротьби з рабством, 3 грудня - Міжнародний день людей з інвалідністю, 5 грудня - Міжнародний день волонтера, 6 грудня — річниця інциденту в Монреалі.

Таким чином, майже кожний день від 25 листопада до 10 грудня означений фактами та аргументами стосовно того, що будь-які форми насильства (у громадській чи приватній сферах) є порушенням прав людини.

Україна приєдналася до акції „16 днів проти насильства” 2001 року. Через рік заходи та ініціативи акції, проголошеної другим Всеукраїнським конгресом жінок, пройшли вже у 20 регіонах України, об'єднали 75 Всеукраїнських громадських організацій та широке коло представників державних структур.

Мета акції – привернення уваги суспільства до проблем подолання насильства у сім'ї, жорстокого поводження з дітьми, протидії торгівлі людьми та захисту прав жінок.

Інститут післядипломної освіти Чернівецької області з нагоди відзначення цих днів рекомендує організувати та провести в закладах освіти навчальні заняття, лекції, вебінари, круглі столи та інші заходи, враховуючи умови карантину.

Інформацію про заплановані заходи рекомендуємо розмістити на сайтах закладів освіти та сайтах їх засновників та поінформувати учасників освітнього процесу.

Радою Європи спільно з Міністерством освіти і науки України в рамках проекту Ради Європи «Боротьба з насильством щодо дітей в Україні» було підготовлено та адаптовано інформаційні матеріали, які можуть бути додатковим ресурсом у проведенні заходів до вищевказаних днів, доступні за посиланнями, а саме:

1. Серія із 6-ти навчальних відеоуроків для батьків та дорослих, які працюють з дітьми та для дітей «Батьківство в епоху цифрових технологій»:

1) Захист дітей онлайн <https://vimeo.com/464178591>;

2) Сексуальний шантаж <https://vimeo.com/464179613>;

3) Секстинг <https://vimeo.com/464177511>;

4) Секс-чатинг <https://vimeo.com/464176581>;

5) Грумінг <https://vimeo.com/464181532>;

6) Зображення сексуального характеру, що використовуються для помсти <https://vimeo.com/464180697>.

2. Відеоролик «Почни говорити» для дітей та дорослих щодо попередження сексуальних домагань в спорті. Ролик доступний за посиланням <http://vimeo.com/477933967>.

3. Відеоролик «Розкажи дорослому, якому довіряєш» щодо попередження сексуального насильства щодо дітей в колі довіри. Ролик доступний за посиланням <http://vimeo.com/292080839>.

4. Буклет «Дізнайся про свої права в цифровому середовищі» з рекомендаціями Ради Європи щодо поваги, захисту та здійснення прав дитини в цифровому середовищі для дітей та молоді. Буклет доступний за посиланням <http://rm.coe.int/learn-about-your-rights-in-a-digital-environment-ukr/1680a052c2>.

Всі вищевказані та інші матеріали Проєкту «Боротьба з насильством щодо дітей в Україні» доступні на сайті Міністерства освіти і науки України та Офісу Ради Європи за посиланням <https://www.coe.int/uk/web/kyiv/combatting-violence-against-children-in-ukraine> в розділі «Підвищення обізнаності та запобігання».

Благодійним фондом «Здоров'я жінки і планування сім'ї» підготовлено методичний посібник «Попередження насильства в закладах освіти» для педагогів, психологів та адміністрації закладів освіти. У виданні представлені міжнародно визнані підходи до попередження насильства та цькування в закладах освіти, рекомендації щодо управлінських та просвітницьких заходів для створення безпечного і вільного від насильства простору.

Громадська організація «Ла Страда – Україна» за підтримки Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ) підготувала серію ліфлетів "Як уберегти дитину від насильства?", в яких представлені практичні рекомендації про те, як розпізнати прояви насильства, домашнього насильства, булінгу стосовно дитини, як діяти в подібних ситуаціях та до кого можна і треба звертатися по допомогу: <https://cutt.ly/lyPXMPe>.

Також створені ліфлети щодо протидії домашньому насильству над дітьми в умовах дистанційної освіти. У стислому вигляді представлені рекомендації для освітян про те: як виявити домашнє насильство над дитиною в умовах дистанційного навчання; як реагувати на ситуацію та допомогти дитині. У ліфлеті для хлопців та дівчат надані пояснення: як проявляється домашнє насильство над дитиною; як діяти дитині у ситуації домашнього насильства: <https://la-strada.org.ua/download/protydiya-domashnomu-nasyilstvu-nad-ditmy>.